

# 首批患者术后复明，柬埔寨人民对海南志愿者赞不绝口： “海南人民，是我们的好朋友！”

## H 一版延伸

■ 特派记者 陈蔚林

光明是有温度的。揭开纱布的那一刻，阳光洒进71岁的柬埔寨老人恩未的眼睛里，她忍不住用手揉了又揉，想快点看清这个熟悉而又陌生的世界。

十多年了，白内障像梦魇一样困扰着她的生活。从最初的模糊到最终的彻底黑暗，她在无助中等待了漫长的时光，直到海南医生给她带来了复明的希望。

“看得真清楚啊，你是海南女孩吗？皮肤黑黑的，眼睛大大的，和我们柬埔寨人有点像……”恩未阿婆笑得灿烂，望向“中国海南·柬埔寨光明行”第二次行动启动仪式现场飘扬的中柬两国国旗竖起大拇指，“海南人民，是我们的好朋友！”



↑ 活动现场，手持中国国旗的当地群众。

◀ 柬埔寨王国顾问、柬中友好协会主席艾森沃(中)为患者揭开纱布。  
本报记者 王凯 摄

## 海南积极扛起国家担当

中国和柬埔寨是情同手足的好邻居，也是肝胆相照的好朋友。今年9月以来，海南“光明行”活动两次在柬埔寨举办，都得到了当地政府和人民的大力支持和积极参与。

柬埔寨王国顾问、柬中友好协会主席艾森沃认为，海南“光明行”活动意义深远，从眼前来说，是海南又一次为姐妹省磅湛送来福音；但从长远来说，是两国人民在共同响应中国国家主席习近平关于“一带一路”的倡议，“希望这样的活动越办越多、越办越好，祝福柬中两国传统友谊万古长青！”

作为“一带一路”的重要战略支点，海南积极扛起国家担当，深入推进与21世纪海上丝绸之路国家尤其是东南亚国家的友好交往。省外事侨务办公室主任王胜说，这些年来，海南在服务国家总体外交，推动国家“一带一路”建设方面做了大量工作。无论是高规格的博鳌亚洲论坛年会、澜湄会议，还是具体到海南“光明行”行动，都是践行习近平主席“亲、诚、惠、容”周边外交理念的生动实践。

### 姐妹省情谊不断深化

接到海南“光明行”的邀请，柬埔寨大宗派第四僧王都彭长老特地从金边

赶来，参加今天的启动仪式并为患者揭纱。他说，海南“光明行”医疗队的善行义举对柬埔寨人民而言弥足珍贵。因此解除痛苦、重见光明的白内障患者将这份亲密的情谊永远珍藏在心里。

“日趋频繁的文化交流，让两国民心相通，‘愿’在一起。一路走来，许多柬埔寨人民向我表达了对海南“光明行”活动的认可和支持。”专程从深圳赶来磅湛的中国佛教协会副会长、省佛教协会会长印顺和尚说，白内障手术见效快、效果好、影响大，真正能与当地百姓的生活发生联系，“不仅能让人们看到蓝天白云、花红柳绿，也为他们打开了内心的一扇窗，看到中国人民付出的实实在在的真情。”

回顾海南省与磅湛省的交往历史，磅湛省省长隆林泰连说了几句“非常感谢”：“海南省帮助磅湛省完善基础设施，开展农业、科技等方面培训，对磅湛省的发展起到很大的作用。这一次海南“光明行”无疑将让两个姐妹省之间的情谊越来越深。”

### 我们为祖国感到自豪

海航集团执行董事长李先华此行也收获了满心的感动。

他亲眼看到，刚刚走出手术室的患者双手合十，对着志愿者深深鞠躬；他亲耳听到，担任海南“光明行”活动志愿者的华侨小伙子，指着胸口的五星红旗

对大家说：“这几天，和你们一起‘光明行’，国旗已经长进了我心里。我为自己是一个中国人而感到自豪！”

一会儿看看天地，一会儿看看花草，特意从金边赶到磅湛接受治疗的67岁老华侨杨培湧对手术效果很满意：“那张海报离我十几米远，可‘中国’‘海南’‘光明行’这些字，我看得很清楚。”

曾经，因为战乱，他们一家与留在祖国的亲人失去了联系。时局稳定之后，他又患上了严重的白内障，一直没能回国寻根。今天，藏在心底的希望被重新燃起——回中国去，用海南医生治好的眼睛，看看祖国的大好河山。

(本报柬埔寨磅湛10月12日电)

## 缅甸天网电视台 来琼拍摄

展示海南风光与发展成就

本报海口10月12日讯 (记者尤梦瑜 实习生林敏)10月9日，缅甸瑞丹伦公司天网电视台摄制组一行抵达海口。记者今天了解到，摄制组目前已完全到了在海口、博鳌等地的拍摄。

在为期5天的拍摄中，摄制组一行前往琼海博鳌小镇、兴隆热带植物园等多地拍摄。拍摄内容将以旅游宣传片、电视节目等形式在缅甸天网电视台播出，向缅甸民众全方位地展示海南独有的自然人文景观、美丽乡村建设以及近年来海南经济发展所取得的成就。摄制组计划于14日完成全部拍摄。

## 2016年大众创业万众创新活动周海南省分会场开幕

### 感受创新魅力 掀起创业热潮

实训班、创业社团训练营等双创系列活动持续上演。

根据国务院统一部署，“海南双创活动周”将持续至10月18日。此外，海南还在三亚、儋州、东方、定安、陵水设分会场，以成果展示、会议论坛、文化传播、项目路演、群众竞赛、专业服务等活动掀起海南“大众创业、万众创新”的新高潮。

当天上午9点半，2016年大众创业万众创新活动周海南省分会场正式开幕，主会场设在海口，全面参与2016年全国大众创业万众创新活动周，除了上述创新创业成果展外，“倾听心声·共促发展”座谈会、创新创业

大众创业万众创新活动周上了解到，此后一周，三亚将举办创业培训、经验分享、创业大赛等八项主题活动，并在下一步，继续搭建创业孵化平台，为小微企业创新、企业发展提供政策支持。

而在海南生态软件园举行的澄迈大众创业万众创新活动周启动仪式上，澄迈县人民政府与国家开发银行、中非信银投资管理有限公司签署三方合作协议。根据协议，三方将设立30亿元作为城乡发展基金，用于今后澄迈人才引进培养和创新创业项目扶持。

# 累计销售额已达2805.8亿 析恒大发展哲学

日前，中国恒大(HK.3333)发布9月销售简报，今年累计销售额已达2805.8亿。业内分析人士称，恒大取得这样的成绩并非偶然。

业内人士认为，恒大的快速稳健发展跟企业文化是分不开的，“艰苦创业、努力拼搏、无私奉献、开拓进取”的恒大企业精神、“精心策划、狠抓落实、办事高效”的恒大工作作风、“质量树品牌、诚信立伟业”的恒大企业宗旨，无不体现了恒大人顽强拼搏的刻苦创业精神，更体现了恒大领军人的管理智慧。

### 高品质不是噱头

恒大仅用9个月提前超额完成3000亿年度目标，与其产品品质、成本控制能力、定位刚需、大规模快速开发等优势密不可分。

有分析者透露，恒大强大的成本控制能力表现在：买地、设计、招标、销售等多环节严格实施标准化管理，从源头上控制成本，在市场低迷的时候确保成本低于行业水平，保持强大的竞争力。产品线市场定位方面，中端及中高端产品占比85%，高端及旅游度假产品占比15%，定位刚性需求，市场巨大。大规模快速开发能力方面，标准化运营、民生地产的产品定位，确保了企业的快速发展。

执行力，确保项目拿地后4-6个月即可开盘，实现高周转。

值得一提的是，恒大的房子全部精装交楼，与800余家国内外品牌企业建立战略结盟，确保装修品质，是能够大规模建设，且全部精装交楼的企业，同时与全国知名家居企业合作，实现业主购房拎包入住。

以上种种都保证了产品的高品质。另外，恒大严格执行精品战略，是全国少有实施无理由退房的企业，高品质高性价比的产品赢得购房者追捧。

著名财经观察家秦朔表示，从产品角度看，“恒大模式”的特点是建设大众化精品住宅，并通过动态调整，不断优化产品结构和区域结构。许家印是松下幸之助“自来水哲学”的信徒。“自来水哲学”就是“以优良的品质，用消费者能购买的价格，把商品像自来水一样源源不断地为顾客提供出来”，由此延伸出的基本经营方针是：质量必须优先，价格必须低廉，服务必须周到。这也是恒大“民生地产”的基本理念。

### 准确把握市场脉搏

在新型城镇化发展的大背景下，恒大20多年的发展历程中，以三四线城市的城镇化进程为发展契机，始终坚持民生为本的经营理念，契合老百姓的需求，从而赢得广大的刚需市场，在短短20年后迅速成长为行业靠前。

近期，知名财经评论家叶檀近日发文点评恒大，其认为，恒大2017年到2019年的销售额、营业额、净利润目标，有较高的概率能够超额实现，其与深深房重组回归A股，估值可达2200亿元。其还表示，恒大发展之路如此顺利，主要得益于恒大策略与中国现实匹配，房地产作为中国最重要的资本一路疯狂溢价。恒大的大胆、对策略的精准把握与中国淘金路径如影随形，使得恒大成为当下中国商业世界的赢家。

另有业内人士表示，恒大的成功，为行业的供给侧改革提供了很好的借鉴意义。供给侧改革就是通过不断改革、完善供给端，调整产业结构，生产出质量

好、价格实惠的民生产品，满足市场真实需求，恒大的产品定位贴近民生，为市场提供高品质、高性价比的产品，与供给侧改革的思路高度契合。

### 全方位布局

### 预期发展后劲足

恒大充足的土地资源与资金储备，将推动其未来实现持续高速增长。中报显示，目前恒大已进入全国175个城市，项目总数454个，是布局广泛的房企，其中一二线占比73%；资金方面，恒大目前是现金流充足的大“金主”，手握现金余额达2120亿，连同未使用银行授信额度1260.1亿，可动用资金合计3380.1亿。

优质项目储备方面，恒大去年并购新世界等港资巨头15个超大型项目，总建面超1700万m<sup>2</sup>；海花岛继去年创造三大世界纪录后，今年再次热销；在深圳拥有24个项目潜力巨大，总建面1179.2万m<sup>2</sup>。随着这些优质项目的相继入市，全年有望实现100%增长。

上述著名财经观察家秦朔近日发

表文章称，恒大已成为中国房地产舞台的主角。其认为，恒大在日前公布的2017-2019年几个核心数据预期（即销售额未来三年达到4500亿、5000亿、5500亿，营业额达到2800亿、3480亿、3800亿，净利润将达到243亿、308亿、337亿），属于一个相对理性，甚至可以说“保守”的测算。如果恒大进一步发力，就会大幅超预期发展。

恒大目前已进入《财富》2016世界500强，位列中国500强43位。业内认为，不断增长的业绩将推动其营收继续创新高，预计明年世界500强排名将大幅提升。

近年来，恒大更相继与哈佛大学、英国BRE等国际机构合作，战略不断深化。此次进入世界500强，国际化战略将进一步提速。业内人士表示，“一方面恒大的主业销售愈发强劲，上半年即同比增六成至1418亿人民币，另一方面已完成地产、金融、互联网等多元布局，未来发展的增长潜力凸显。”

(李达)

## 省政府举办“中德青年领导者会议”招待晚宴

本报海口10月12日讯 今晚，海南省人民政府在海口举办第五届“中德青年领导者会议”招待晚宴，副省长李国梁出席晚宴并致辞。(鲍讯)

国务院第三次全国农业普查督查情况反馈会召开

## 我省农普前期工作获肯定

本报海口10月12日讯 (记者周晓梦)今天上午，国务院第三次全国农业普查督查情况反馈会在省政府召开，会议汇报了我省农业普查工作进展情况，并根据督查组反馈意见，对全省下一阶段农普工作进行部署安排。

10月8日至11日，由国务院扶贫办副主任欧青平率队的国务院第三次全国农业普查督查组一行到我省对农业普查工作开展督查。在督查期间，督查组赴儋州、澄迈和琼中等市县12个乡镇村，详细了解各项农普前期准备工作，掌握我省农普督查工作落实情况。

督查组结合前期走访调研情况和会议相关汇报内容，对我省农普前期工作给予充分肯定，认为我省对农业普查工作非常重视，措施有力，各项工作有序开展，取得了阶段性成果。

会上，副省长何西庆代表省政府明确表态，对照国务院的统一部署和要求，特别是就督查组提出的问题和要求，我省将高度重视，并将研究采取行之有效的措施，加大力度，切实解决农业普查前期准备工作中存在的问题和困难，着力推动各项工作落实。

何西庆指出，下一步要抓好重点工作任务的落实，发挥政府的主导作用，要千方百计保证普查“两员”队伍质量，配齐配强普查人员，有效落实普查经费和工作保障。

全省法院执行工作会议研究部署执行改革多措并举 全力解决执行难

本报海口10月12日讯 (记者金昌波 通讯员林徽青)今天上午，省高院在海口召开全省法院执行工作会议，传达贯彻全国法院执行工作会议精神，要求全省法院进一步挖掘潜力，多措并举，全力解决执行难。

会上指出，全省人民法院要发挥政治优势，在省委领导下，形成“党委领导、人大监督、政府支持、政法委协调、法院主办、部门配合、社会各界参与”的基本解决执行难工作机制。要借助科技手段，健全社会诚信体系，实现人和物查询的全覆盖，努力实现胜诉当事人的合法权益，维护司法权威。

省高院院长董治良在会上表示，全省法院还要从省情、院情出发，在省内五个试点法院取得经验基础上，按照最高法院的工作部署，研究海南法院执行改革方案，及时报省委审批。按照中央、国务院办公厅《关于加快推进失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制建设的意见》要求，制定海南工作落实措施，报省委审定后实施。要把执行改革纳入司法体制改革试点的总体部署当中通盘考虑，同步推进，防止司法体制改革试点的碎片化问题。

下一步，省高院将派出三个工作组深入全省各级法院，就执行工作进行督促检查，全力化解执行难问题。